

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelekczek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

A nemzeti ünnepen.

Magyarország lakossága talán soha sem ünnepelte meg olyan bensőséggel április 11-ikét, azt a nemzet történetében eminens jelentőséggel bíró napot, a mikor a magyar koronás király szentesítésével reá ütötte nemzetének a nagy március idusán kifejezésre jutott akarata a törvényesség bélyegét.

Nem ünnepelte soha bensőbbben mert még soha sem érezte nagyobb szükségét és nagyobb értékét a haza gyermekei és a haza koronás királya közötti szívbéli és lélekbeli összeforradásnak mint most, a világháborúnak az apokaliszta csodáihoz hasonló óriási eseményei és viharai között.

Ez az egybeforradás váltotta ki minden egyes magyar katonából és minden egyes magyar hazafiból azt a határtalan lelkesedést, a mely a hadsereget csudaszerű hőstettekre, a pálgári társadalmat még soha sem látott áldozatkészségre ösztönözte.

Ezen a szent frígyen Isten áldása van, aki diadalra jutatt a fegyvereinket az ádáz ellenség felett.

Ugy legyen!

A démon.

A véres kezű gonosz szellem, a mely mindenütt a vést, pusztulást halált idézi elő, a hová sötét szárnya rebben. Minden rossznak összefoglalja.

A népek története szerint időről-időre meg meg jelenik egy ilyen Sántin küldötte, hogy bosszút álljon az emberiségen a mely miatt az égből kilöketett.

Ilyen démona a jelen kornak Nikolajevits nagyherceg, az orosz hadsereg generalissimusa. — Már nem is démon, hanem emberalakba öltözve a Sántin maga.

Ez a gonosz, aki orgyilkossággal kezdte, a legigazságtalanabb háboru provokálásával folytatta s most a legirtózatosabb, leghajmeresztőbb meszaroltatással végzi az ő ördögi művét. — Meszaroltatással mondjuk, mert hiszen a saját népének tizezreit, száz-ezreit sőt millióit veti oda a halál martalékául. Csak a kárpáti véres harcok legutóbbi 15 napja alatt 108.000 szerencsétlen muszka katona pusztult el. Égnek mered az ember hajaszála ha látja, hogy egy ember kényuri

akarata, hogy gyilkoltatja le a saját honfitársait, akik ép olyan lelkes lények mint ő, az ő gonosz hódítási vágya miatt.

Meg kell undorodnia ettől az alávalóságtól minden tisztességes embernek, meg kell vetni, ellene kell fofdulni mindenkinek, akiben emberi érzés lakozik.

De megsokalta azt már az Isteni hatalom is amely ugyan ma már csudákat nem tesz, de a hős német és osztrák-magyar hadsereg kezébe adta a fenyítő eszközt, a melyel a nagy testében elbizakodott orosz hétfejú sárkány fejeit leszeli s a démon-t a poklokra sujtsa. —cht.—

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Április 11.) Kárpátokban tegnap az uzsoki szorosától keletre fekvő terepszakaszokban is heves harcok támadtak; a német csapatok Tucholka-tól északra elfoglaltak egy magaslati állást a melyért február 5-ikén sok harc folyt és a melyet az oroszok makacssal védtek. E támadás alkalmával egy ezredet, 1000-nél több legénységet fogtunk el és 15 géppuskát zsákmányoltunk. Egyidejűleg az Opor völgyében és a Strijj forrás vidékén az ellenség heves támadásai megtörttek a mi hadállásaink és a németek hadállásain, miközben az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek. — Tegnap összesen 2150 foglyot ejtettünk különben változatlan a helyzet.

Német jelentés.

Április 11.) A nyugati harcszintéren a Drie Grachten zsákmány 5 beiga tisztre, 122 legényre és 5 géppuskára emelkedett. Champagneban kiürítettük a franciáktól elfoglalt de általuk nehéz tüzérséggel szétrombolt árkokat, az e vidéken ellenünk intézett francia támadásokat visszavertük. A Maas és Mosel között heves harcok folynak. — Verduntól keletre Fromecy és Bus-Saintville helységekről azt állítják a franciák, hogy azokat ők elfoglalták, holott a helységek környékén még nem is folyt harc, mert távol esnek a hadállásainktól. — Az Orne és Maas magaslatocon a franciák súlyos veszteségeket szenvedtek, minden támadásaik összeomlottak. A Combres magaslaton egyes pontokon ideiglenesen megvetették a lábukat de éjjeli ellentámadásokkal részben ismét kiverjük őket. — Teljesen eredménytelenek voltak St. Micheltől északra intézett francia támadások. Az Ailly-Apremonti arcvonalon kisebb előretöréseket visszavertünk. — Flireynél kevésbé voltak élesek a harcok, nyilván az apr. 7-én és 8-án szenvedett súlyos francia veszteségek miatt. — A Remenauville-Bois de Preirei vonalon, az összes francia támadások

kat visszavertük. A Bois de Preire szélén elvesztették a franciák állásainknak ama részét is amelybe március végén behatoltak. Chatean Salinstól északnyugatra azt a megismételt kísérletüket, hogy Bezangel Gradest tőlünk elragadják, egy század elvesztésével fizették meg, amely teljesen megsemmisült, miközben 2 tiszt és 110 főnyi legénység esett fogságunkba. A Vogézekben nincs változás. — A keleti harcszintéren Kalvarjától keletre és délre orosz támadási kísérleteket súlyos veszteségük mellett visszavertük.

Höfer jelentése.

(Április 11.) A Beszkidekben semmi sem történt. Erdős-Kárpátokban egyes terepszakaszokon még tart a harc. Az uzsoki szorosától keletre az április 9-én kivívott sikerek kihasználásával további 9 tisztet és 713 legénységet fogtunk el és 2 géppuskát zsákmányoltunk. Délkelet-Galiciában csak éjjeli harc és kisebb éjjeli vállalkozások voltak. Nyugat-Galiciában és Orosz-Lengyelországban nyugalom van.

Német jelentés.

(Április 12.) A nyugati hadszintéren behatoltunk Poesle mellett az Yser mentén a

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel	K 1:45
Egy kitűnő minőségű férfi há-lóing	K 2:25
Női mosó reformkötény, leg-ujabb fazon	K 2:—
Női kloth kantáros kötény, di-vatos fazon	K 2:75
3 pár női harisnya, kötött . . .	K 1:65
6 " " reklám harisnya	K 2:35
Ilyen kitűnő reklámcikkekkel sok száz.	

Winter divatruház,
VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

belgák által megszállott 3 majorba, egy tisztet és 40 közembert elfogtunk. Albert mellett az Anore patakánál pedig 50 franciát fogtunk el. Az Argonnookban a francia támadás megghiúsult. A Maas és Mosel közötti harcok csak estefelé váltak hevesebbé. A franciáknak a Combres magaslat melletti összpontosított nagy erővel ma reggel újból megkísérelt támadása teljes kudarcot vallott, az egész magaslati állás a miénk. — Aillytól délkeletre az éj folyamán erős szuronyharcok voltak, melyekben mi győztünk. A franciák egy Flireytől északra ellenünk intézett erős de sikertelen támadás közben súlyos veszteséget szenvedtek. Bois de Prêtreben éjjel megújult elkeseredett harcban mi győztünk. A Maas és Mosel közötti harcokban szenvedett. Veszteségét a franciáknak még megközelítőleg sem lehet megállapítani, a Selouse és Lamorvillei erdők között 700, Regnievilltől északra 500-nál több holttestet találtunk, 11 francia tisztet és 804 legénységet elfogtunk, 7 géppuskát zsákmányoltunk. — Egy kötött német léghajó, melynek kötelét szelölték és így elszábadult, nem franciák vonalába jutott amint ők állítják, hanem Mörschingennél sértetlenül földet ért s most biztonságban van. A Vogezeleken hóvihár nem engedett nagyobb harci tevékenységet. — A keleti harcmezőn Mariampolnál, Kalvarjánál és Klimkinél a Szkóva mentén oroszok támadásait visszavertük. Bromiecnél Plöck től nyugatra egy helységből kivettük az oroszokat miközben 80 foglyot ejtettünk és 3 géppuskát zsákmányoltunk. Lengyelországban az orosz gyalogság és tüzérség egész éjjel élenken lövöldözött.

Höfer jelentése.

(Április 12.) Általános helyzet változatlan. Orosz-Lengyelországban és nyugat-Galiciában helyenként tüzérségi harc folyt. Az erdős-Kárpátokban különösen az uzsoki szorosoktól keletre eső terepszakaszokon az oroszoknak több támadását azok súlyos veszteségei mellett visszavertük és összesen 830-et elfogtunk közülük. Délkeleti-Galiciában és Bukovinában egyes helyeken heves ágyúharc volt.

Megakadt az orosz offenzíva.

(Április 13.) Höfer jelent: az egész kárpáti arcvonalon lényegesen nyugodtabb lett a helyzet. Míg az oroszoknak az Ondova és Laborcz völgyében nagy erővel megkísérelt áttörését az ellenség súlyos veszteségei mellett megghiúsítottuk. A Virava és uzsoki szoros közt álló csapataink, a Telepocz-Zello Juhaszlesz-Pataki falu vonalban, az utolsó na-

pok folyamán minden támadást visszavertek, az oroszok támadása itt is alább hagyott. Az uzsoki szorosot északról fedező magaslatokat 3 napos heves küzdelemben megtartottuk, itt tegnap csak ágyúharc volt. Tucholkartól és Slavszkótól északra a német csapatok és miénk több állást elfoglaltak és foglyokat ejtettek. Ezzel a kárpáti fronton megakadt a Przemysl eleste óta tartó orosz offenzíva, amelyet csapataink ellentámadásai több helyen érzékenyen értek.

Német jelentés.

(Április 13.) A nyugati hadszíntéren az Argonnookban több kisebb francia támadás megghiúsult. A Maas és Mosel között nyugodt nap után este intéztek a franciák Combrei hadállásunk ellen támadást, melyet két óras harc után visszavertünk. Az Ailly erdőben és Bois de Prêtreben egyes izolált szuronyharcok folytak, a melyek a mi győzelemünkkel végeztek, egy éjjeli támadást visszavertünk. Büntetésül a miert az ellenség repülői bombákat dobtak a hadművelési területen kívül fekvő Mühlhausen nyílt városra, melyek 3 asszonyt megöltek, Nanci erődesortot hasonlóképp fölhelyre robbantó és gyújtó bombákat dobtunk bőségesen. Francia vallomás szerint a párisi és freyesi Notre Dame templom és a középületek katonai berendezésekkel és géppuskákkal vannak ellátva. A keleti hadszíntéren Mariampoltól keletre előre törve 9 orosz tisztet és 1350 legénységet fogtunk el és 4 géppuskát zsákmányoltunk. Lomzától északra az oroszok hajtó gépekkel olyan bombákat dobtak felénk, a melyek nem robbantak fel hanem fojtó gázokat fejlesztettek. Az az orosz jelentés, mintha német tiszték jelenlétében egy orosz altisztet megcsönkítettak volna, merő hazugság.

Höfer jelentése.

(Apr. 14.) A Kárpátokban az egész arcvonalon megállott az orosz offenzíva. Mikor az oroszoknak a husvéti harcokban a Laborcz és Ondova völgyi támadásai megghiúsultak akkor az uzsoki szoros mindkét oldalán próbáltak újabb támadást de nagy veszteségükre ezt is visszavertük.

Német jelentés.

(Apr. 14.) A franciák amaz állításával szemben, mintha Seebahnhofra és Griesserei-brüggére 150 bombát dobtak volna, az igazság, hogy 9 bomba esett le Ostende környékén és 2 Brugennél a nélkül, hogy kárt okoztak volna. Mi válaszul bőségesen dobtunk bombákat az angolok által megszállott Poperinghe, Hasebrouck és Castel helységekre. Berry au bac-nál fran-

ciák ma éjjel bemerészkedtek árkaik egyikebe, de nyomban ki is vertük őket. Reimsből keletre megghiúsult a francia repülő támadása. — Suppestől északkeletre ismét bodító gázokat fejlesztő bombákat dobtak a franciák. Maas és Mosel közötti francia támadások ismét nem sikerültek. Verduntól keletre pedig Maizereynél 3 támadás a franciák legsúlyosabb vesztesége mellett tüzelésünkben összeomlott. Marche-ville-nél, Maizereytől délnyugatra szintén nagy francia veszteségek mellett vertük vissza a támadást, a Bois de Prêtreben éjjel nappal folyt harcok közben lassacskán tért nyertünk. Hartmansweilerkopftól délre tegnap este szintén visszavertük a franciák támadását. — A keleti hadszíntéren nem változott a helyzet.

Használjunk hadisegélybélyeget!

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915 április 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy hóra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hírek.

— Április 11. Veszprém város is megünnepelte annak az évfordulóját, a mikor a nemzet és király akaratának egybeolvadása külsőleg is dokumentálva lett. A házak fel voltak lobogóva, a templomokban ünnepi mise volt, amelyen az összes hivatalok fejének vezetése alatt a tisztviselői kar és nagyszámú közönség vett részt.

— Hősök halála. A veszprémi m. kir. 7. honvéd ágyusezred tisztikara egy megható gyászjelentésben adott fájdalomának kifejezést két fiatal bajtársa dr. Istvanics Ernő és Tschurl Károly tartalékos tüzérhadnagyoknak a kárpáti harcoknál szerzett súlyos betegség következtében történt elhunytá felett, amelyben minden magyar hazafi osztozik.

Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 különf. minőségű dupla Jäger trikó ing
 - 1 „ „ „ „ „ nadrág
 - 1 rendkív. praktikus nyakvédő (plastron)
 - 1 hősapka, kötött
 - 1 pár gyapjú Jäger sockni
 - 1 pár érmelegítő
 - 1 pár keztyű, előírásos
 - 7 db összes csak K 12-70
- Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.
Városház épület.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirook,
minden e szakba vágó cikkek a
legolesobb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi ökső árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 „	24 „	8 „	45 „
3 „	27 „	9 „	49 „
4 „	30 „	10 „	53 „
5 „	33 „	11 „	57 „
6 „	37 „	12 „	61 „

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

— **Királyi kitérés.** Dr. Domonkos Géza pápai illetőségű népfőlkelő főorvosnak az ellenség előtt tanusított önfeláldozó magatartásáért a legfelső dicséret elismerést adatta tudtára a Felsőes ur.

— **Katonai előléptetések.** Szabadhegyi Elemér népfőlkelő főhadnagyot századossá, dr. Vécsey Tamás népfőlkelő hadnagyot pedig főhadnaggyá, Mannheim Armin zászlóst pedig, aki féltévi harctéri szolgálat után a Baden bei Wien kat. kórházban fekszik betegen, hadnaggyá nevezte ki a király.

— **Személyi hír.** A kertai vasuti állomáshoz vezető ut építési és fenntartási költség megállapítása és az utnak az államasutaknak leendő átadása ügyében e hó 12-én dr. Vég hely Kálmán alispán Kertán volt Mollerer János műszaki tanácsos társaságában.

— **Hősi halál.** Megirtuk annak idején, hogy a pápai theologia akadémia két növendéke Hetessy Lajos és Járdánházi Béla nem éltek a papnövendékeknek nyújtott kedvezményrel, hanem elkivánczoltak a harctérre. A két lelkes ifjú közül Járdánházi Béla nemrég tért haza sebesülten. A másik: Hetessy Lajos hősi halált halt a hazáért.

— **Adomány.** Dr. Benkő Károly ügyvéd a veszprémvárosi kórházban ápoló beteg katonák husvéti piros tojására 25 koronát adományozott.

— **Sebesültek öröme.** Szalóky Géza nemesszalóki földbírtokos a husvéti ünnepekre 100 koronát adományozott a pápai hadikórházak sebesültjeinek, a melyből 4 nemesszalóki sebesültnek 5—5 koronát jutattak a többi pénzben pedig 900 db szivaát és 1800 cigarettát vásároltak a sebesültek részére, akiknek különben a nemeslelkű társadalom sunka, kalács, bor, szivar és cigaretták küldésével az élelmező konyhák pedig egy ünnepi ebéddel ügykeztek egy kellemes ünnepi napot szerezni.

— **Ápolónők tanfolyama.** Hír szerint ismét megnyílik az ápolónők tanfolyama legközelebb a katonakórházban. Lőbb önkéntes ápolónő eltávozott, ezért szükséges újabb ápolónők kiképzése. A tanfolyam hat hetes lesz s jelentkezni lehet a Vörös Kereszt Egylet titkáranál, Fritse József dr. ügyvédnél.

— **Pro patria.** Takács Jenő pápai mézáros segéd, édes anyja egyetlen gyermeke, a 76. honvédezred hősi katonája, meghalt a gyulafehérvári kórházban a harctéren kapott seibebe.

— **Háborús statisztika a tanárokról.** Az országos tanár egyesület lapjának kimutatása szerint hadbavonult összesen 773 középiskolai tanár. Megsebesült 59, elesett 40, eltűnt 4, fogoly lett 30. Királyi kitérés tét 23 kapott.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala népszerű

füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélekemelő beszédeket, amelyeket a háboru óta legkiválóbb államférfiaiunk, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző bizottság felolvasásai sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemtől áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag gyönyörű munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tizfilleres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly meghatározó módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákóczi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek *Az Általános Beszerzési és Szállítási R. T. utján* (Budapest, V. Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, de kaphatók a dohánytözsdékben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háboruban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

— **Az árvákért.** Pápa város árvaszékének elnöke, Mézáros Károly polgármester felhívást intézett a közönséghez a hadbavonult kiskorú gyermekek érdekében kérve, hogy kísérelje figyelemmel vajjon azok a segélyből megfelelő ellátásban, gyógykezelésben részesülnek-e? S a segély megfelelő része csakugyan azok tartására fordítatik-e? Van-e olyan katona árva a város területén aki segélyben nem részesül? Kéri a nemes emberbarátokat, hogy nem fogadnának-e ilyen árvákat örökbe? Egyben tudatja, hogy amaz eltűnt katonák családtagjai, akik valamely járandóság élvezetében voltak, azt mindaddig élvezik míg a család fő elő nem kerül vagy jogérvényesen holtá nem nyilvánítatik. Ez a nemes gondoskodás önmagát dicséri.

— **A tüzérlőszerraktár védelmezése.** A múlt hét péntekének éjjelén történt a Jutas-felé lévő honvédtüzérségi lőszerraktárnál. A kirendelt őrség parancsnoka ifj. Cseresnyés József egy éves önkéntes tizedes éppen felülvizsgálatára indult az őrségnek, amikor hallja, hogy az egyik ór, akit a szakadó eső miatt a lőszerraktárt övező pallákon belül állított fel, elkialtja magát.

— **Állj. Ki vagy?** — A kiáltásra oda siető őrsparancsnoknak pedig jelentette, hogy két ember akart bemászni a palánk egy pontjára. Az őrsparancsnok is odanézett, azonban a sötétben már csak egy bukdácsoló alakot látott elszurranni a palánk mellett. Hír-

telen kikapta az ór kezéből a fegyvert és rálőtt a gyanus alakra, aki a lövéstől eltalálva felordított. Még ötször lőtt az őrség az ismeretlen után, majd Cseresnyés kirántotta a kardját és üldözni akarta. Am a sötétség és a felázott talaj lehetetlenné tették ezt s így be kellett várni a hajnalt, amikor is az őrsparancsnok őrjáratot tartott és átkutatta a közeli terepet egészen a kis erdőig. Itt egy nagy cigány karavánra bukkant, amely sátorokban táborozott; férfi azonban egy sem volt közöttük, csak nők és gyermekek. Az őrsparancsnok szolgálati jelentése folytán azután a cigányokat letartóztatta és Veszprémbe hozatta a hatóság, ahol kiderült, hogy Galiciából idemmenekült cigányok voltak. — Valószínűleg a „Nagyidai cigányok” törvénytelen leszármazói voltak a morek; akiknek elfogyván a puskaporuk a veszprémi tüzérségi lőszerraktárból akarták azt beszerezni. Ha ugyan nem az ugynevezett „milliomos cigányok” közül valók voltak, akik — meggyőződésünk szerint — nem voltak egyebek a békében itt járt orosz kémek fedezeténél, mely esetben csak fokozódik az érdeme a lőszerraktáriság és parancsnokának az eber kötelességteljesítésért.

— **Mentesség a katonai szolgálat alól.** Nélkülözhetetlenség címén azok a mezőgazdák és mezőgazdasági cselédek is kérhetik felmentésüket a katonai szolgálat alól, akik a 36—42 évesek bemutatkozó szemléjén alkalmasnak találtak, vagy alkalmasnak fognak találni. A kérelem a bemutatás napjától számított 3 napon belül nyújtandó be az illetékes közig. hatóságnál.

— **A közéletmezés biztosítása.** A vármegye alispánjának a vármegyei gazdasági intézőbizottság javaslata alapján a m. kir. földművelésügyi miniszterhez 4879-1915 szám alatt kelt felterjesztésére a földművelésügyi m. kir. miniszter 16338-VI. 1. 1915. számú leiratával Veszprémvármegye alispánját felhatalmazza arra, hogy a földművelésügyi tárca ügykörét érintő munkálatok, nevezetesen a közéletmezés biztosítása céljából szükséges közérdekű tavaszi és nyári mezőgazdasági munkálatok végzése céljából a törvényhatósági gazdasági intéző bizottság meghallgatásával, ha annak szüksége felmerül a törvényhatóság egész területére, vagy annak egy részére az 1914 L. t.cikk 5 §-ban meghatározott személyes szolgálatok és egyéb szolgáltatások (közérő, fogatos járművek és szállításra alkalmas állatok) igénybe vételét az 1914 L. t.cikkben megállapított feltételek fennforgása esetén és a törvényben meghatározott korlátok között elrendelhesse.

— **Tűzek.** A pápai városházafélszék kamara Husvét-vasárnap virradóra kigyulladt. A városházán tartózkodó rendőrök azonban még idejében észrevették a veszedelmet s mire a tűzoltóság megérkezett már el is nyomták a tüzet. A tűz keletkezésének oka még ismeretlen. Múlt pénteken reggel pedig

APOLLO-mozi

Veszprém.

Ma csütörtökön
és
holnap pénteken

A vörösfény.

(Dráma 2 felvonásban.)

A világitótorony ór.

(1 feje)

Maxi és az anyósa.

(2 feje)

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,
amit szintén a régi olcsó árak mellett
árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2
évig jótállást vállalunk.

Tájékoztás miatt néhány minőségnek az
árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2:75

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 3:95

Női nyers selyem, olyan nyéllel van el-

lávta, akár egy 20 koronás . . . 4:75

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatáruház.

Veszprém. Telefon 124.

Fried Samu pápai Széchényi-téri mosodájában ütött ki tűz s felemészlette nemcsak az egész berendezést, hanem az összes mások tulajdonát képező felhalmozott fehéreneműt is. A tűz oka ismeretlen.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger ujabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal”, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rótenbiller-utca 30. szám.

— **Adásvevési tilalom.** A kormány 1198—1915. M. E. sz. al. egy rendeletet adott ki, a mely a kivételes törvény alapján kimondja, hogy minden olyan szerződés, amely a folyó évben betakarítandó mezőgazdasági terményeknek, úgymint búzának, rozsnak, kétszeresnek, árpnak, zabnak, tengerinek, hüvelyeseknek, repcének, olajmagvagnak és burgonyában általában történő vagy az ily termés reményének meghatározott áron való adásvételére vonatkozik: semmis, tilos és érvénytelen. Továbbá tilos a terményeknek előre való eladása és megvétele is. Az ezekre vonatkozólag létrejött összes szerződések is érvénytelenek. Aki a rendeletet megszegi, akár vevő, akár eladó, két hóig terjedő elzárással és hatszáz korona pénzbírsággal büntethető. A rendelet a már megkötött szerződésekre is vonatkozik. A rendelettel a termést a közéletmezés céljaira kívánja a kormány biztosítani s a üzérkedést megakadályozni.

— **A Vörös Kereszt választos lev. lapjai.** A magyar szent korona országainak Vörös Kereszt egylete által létesített tudósító iroda a háboruban megbetegedett és megsebesült katonák tartózkodási helyéről, betegségük vagy megsebesülésük minőségéről, illetőleg halálukról vagy eltűnésükről a tudakozó közönségnek díjmentesen ad értesítést. A m. kir. posta viszont a maga részéről azzal mozdítja elő a tudósító iroda célját és könnyíti meg az érdekelt közönség munkáját, hogy egyenesen erre a célra alkalmas választos levelezőlapokat bocsátott ki, amely levelezőlapoknak az a része amelyen „A magyar vöröskereszt tudósító irodája” címén a tudakozódás történi, 5 filléres postabélyeggel van ellátva, míg az iroda által adandó válasz számára szánt válaszlapp díjmentes. A közönség tehát, midőn hadbavonult hozzátartozóinak sorsáról felvilágosítást kíván szerezni, legcélszerűbben ezt a levelezőlapot használja, amelyet bármely postahivatalnál, valamint a bélyegárusítóknál 5 fillérért kaphatja.

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el.
6 pár egész kötött férfi sockni, középvastag, minden alkalomra viselhető K 3:20,
12 pár vételnél 6 korona.
6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4:75 félárban.
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3:75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124. Telefon 124.

— **A Társaság.** Szenzációs illusztrációkban bővelkedik Dobay István hetilapjának legutóbbi száma. Annyi érdekes és aktuális főlvetel van benne együtt ezen a héten, hogy szinte két száma is telnék belőle. A szövegrészben Sas Ede és Gyóni Géza két-két szép versen kívül Simon Elemer ország. képviselő megkapóan érdekes cikkét és Lechner Károly dr. pompás tanulmányának folytatását találjuk. Több apróbb közlemény egészíti ki az érdekes szám tartalmát. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Ritz-szálló.

— **A Világháború képes krónikájának** most meg jelent 27. füzet, mely egyuttal a népszerű vállalat harmadik kötetének első száma, sztnes és eleven előadásban ismerteti a leghíresebb belga várnak, Antwerpennek elfoglalását. — A világháború eme egyik legérdekesebb eseményének történeti leírását Antwerpennek és erdeinek térképe, továbbá az érdekes, eredeti fényképfelvételeknek egész sorozata illusztrálja. A füzet főbb fejezetei egyébként a következők: Antwerpen bevétele. — Az ostrom. — Az angol felmentő sereg. — A poklok harca. — A királyi pár menekülése. — Az utolsó órák. — A város elfoglalása. Közli a füzet továbbá a vár hős elfoglalójának Beseler tábornoknak arcképét és életrajzát, a mai hadviselés rovat pedig a dreadnoughtokról ad szakszerű ismertetést. A füzetet melynek mélynyomású műmelléklete az orosz-lengyelországi harctér egy jelenetét ábrázolja a háború humora egészíti ki. Egy füzet ára 24 fillér, előfizetés negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII. Üllői-ut 18. ahol az első két kötethez való díszes bekötési tábla is megrendelhető.



Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt

zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítettek.

Avult hangszerek újakért becseséltetnek.

HIRDETÉSEKET
FÖLVESZ
A KIADÓHIVATAL.

ELADÓ

a szentkirálysabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösbényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györfly Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

Egy antik

100 évesnél régibb

POHÁRSZÉK

szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.